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Ⅰ 老人クラブ会員調査の集計結果
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１．回答者の属性

（１）回答者の属性

① 性別

性別は、「男性」48.9％、「女性」51.0％とほぼ半数となっている。

② 年齢

年齢を見ると、「75～79 歳」が 36.9％で最も高くなっている。次いで「70～74 歳」が 25.9％、

僅差で「80～84 歳」が 25.4％と続いている。

全体

(n=3297)

80～84歳 25.4%

85歳以上 11.7%

75～79歳 36.9%

70～74歳 25.9%

全体

(n=3297)

女性 51.0%

男性 48.9%
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③ 家族構成

家族構成を見ると、「夫婦のみ」が 40.4％で最も高くなっている。次いで「子と同居」が 36.8％

と続いている。「ひとり暮らし」は 18.6％と全体の 2 割程度となっている。

④ 情報端末機の所有状況（複数回答可）

情報端末機の所有状況を見ると、「携帯電話（従来型）」が 70.6％と 7 割の人が所有している。

次いで「パソコン」が 32.6％と 3 割以上を占めている。「スマートフォン」は 3.5％となってい

る。「何ももっていない」は 20.7％で、全体の約 2 割の人は情報端末機を所有していない。
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情報端末機の所有状況（性・年齢別、家族構成別）

※表中の太字網掛けの部分は、各区分の中で最も高い回答割合であることを示す。

性・年齢別に見ると、男女ともに全ての年代において「携帯電話（従来型）」が１位となってい

る。中でも、女性 70～74 歳が 80.1％、男性でも 70～74 歳が 77.8％と約８割と高くなって

いる。「パソコン」を見ると、女性 18.5％に比べて男性は 47.3％と高く、男女差は 28.8 ポイ

ントとなっている。パソコンは男性 70～74 歳が 61.6％と最も高くなっている。
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全体 (3,297) 32.6 1.5 3.5 70 .6 20.7 1.2

男性 (1,613) 47.3 1.7 4.7 70 .2 17.6 0.8

　70～74歳 (388) 61.6 2.8 5.9 77 .8 9.5 0.3

　75～79歳 (591) 48.9 1.0 5.4 75 .0 13.5 0.7

　80～84歳 (429) 40.1 2.1 3.5 62 .0 24.2 0.9

　85歳以上 (205) 30.7 1.0 2.9 59 .0 30.7 2.0

女性 (1,683) 18.5 1.3 2.3 71 .1 23.6 1.6

　70～74歳 (467) 27.8 1.7 3.0 80 .1 14.8 0.4

　75～79歳 (626) 18.8 1.9 2.4 72 .8 22.2 1.1

　80～84歳 (410) 12.7 0.5 2.2 67 .8 26.3 2.9

　85歳以上 (180) 6.1 0.0 0.0 48 .9 45.0 3.3

ひとり暮らし (613) 18.9 0.7 2.3 68 .2 26.9 1.3

夫婦のみ (1,331) 41.9 1.8 4.1 73 .6 16.0 0.6

子と同居 (1,214) 30.1 1.6 3.4 68 .4 22.7 1.7

親と同居 (19) 31.6 0.0 0.0 73 .7 21.1 0.0

その他 (116) 25.0 1.7 3.4 72 .4 19.8 2.6
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情報端末機の所有状況の組み合わせ

情報端末機を持っている人（2,576 人）の組み合わせ状況を見ると、携帯電話（従来型）1

つのみを所有している人が最も高く、56.4％と 5 割を超えている。次いで、「パソコンと携帯

電話（従来型）」を所有している人が 31.6％となっている。携帯電話（従来型）を所有してい

る人は、合わせて 90.4％となっており、情報端末機を持っている高齢者の約 9 割が携帯電話

（従来型）を所有している。

順位 件数(ｎ) % 情報端末機の所有状況 所有台数

1 1,454 56.4 携帯電話（従来型） 1

2 815 31.6 パソコン、携帯電話（従来型） 2

3 153 5.9 パソコン 1

4 55 2.1 パソコン、スマートフォン 2

5 25 1.0 スマートフォン 1

6 23 0.9 パソコン、タブレット端末、携帯電話（従来型） 3

7 17 0.7 パソコン、スマートフォン、携帯電話（従来型） 3

8 10 0.4 タブレット端末、携帯電話（従来型） 2

9 7 0.3 パソコン、タブレット端末、スマートフォン 3

10 7 0.3 スマートフォン、携帯電話（従来型） 2

11 5 0.2 タブレット端末 1

12 2 0.1 パソコン、タブレット端末 2

13 2 0.1 パソコン、タブレット端末、スマートフォン携帯電話（従来型） 3

14 1 0.04 タブレット端末、スマートフォン、携帯電話（従来型） 3

合計 2,576
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⑤ 消費生活センターもしくは消費生活相談窓口の認知度

東京都及び区市町村に消費生活センターもしくは消費生活相談窓口があることを「知ってい

る」が 64.5％、「内容までは知らないが、名前は知っている」が 27.1％、「知らない」が 7.7％

となっている。認知度（「知っている」＋「内容までは知らないが、名前は知っている」）は約

9 割（91.6％）となった。

全体

(n=3297)

知っている 64.5%

内容までは知らない

が、名前は知っている

27.1%

無回答 0.7%

知らない 7.7%


